



SANYA RIBAO

中共三亚市委机关报 统一刊号 CN46-0031

2018年3月 17 星期六

戊戌年 二月初一

第7037期 今日4版 三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn

今日选举新一届国家机构领导人

新华社北京3月16日电 17日上午,十三届全国人大一次会议在人民大会堂举行第五次全体会议,表决关于国务院机构改革方案的决定草案,表决十三届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案,选举中华人民共和国主席,中华人民共和国中央军事委员会主席,十三届全国人大常委会委员长,中华人

民共和国副主席,十三届全国人大常委会副委员长、秘书长。召开主席团第七次会议。下午,举行代表团全体会议,酝酿国务院总理人选,中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员人选;酝酿协商国家监察委员会主任、最高人民法院院长、最高人民检察院检察长人选,十三届全国人大常委会委员

人选。召开主席团第八次会议。十三届全国人大一次会议新闻中心17日15时将举行记者会,邀请环保部部长李干杰就“打好污染防治攻坚战”相关问题回答中外记者提问。



十三届全国人大一次会议收到议案325件 收到代表建议7100多件

2版

奋进在新时代的浩荡春风里

——习近平总书记同出席2018年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

新华社记者 霍小光 张旭东 朱基钗

2018年春天的盛会,为新时代写下浓墨重彩的华章。

党的主张、人民的心声、国家的意志交汇在历史的新起点上,凝聚起无往而不胜的磅礴力量。

连日来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平分别参加十三届全国人大一次会议内蒙古、广东、山东、重庆、解放军和武警部队代表团审议,看望参加全国政协十三届一次会议的民盟、致公党、无党派人士、侨联界委员并参加联组会,同代表委员们真情互动、坦诚交流、共商国是,再一次发出夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的号令。

新时代新使命——“幸福都是奋斗出来的”

3月5日下午,内蒙古代表团早早来到了人民大会堂,代表们的喜悦之情溢于言表。

当习近平总书记步入会场,全场响起热烈掌声。蒙古族代表娜仁图雅向总书记献上蓝色的哈达,并同达斡尔族代表索嘎辉、汉族代表王欣会一起向总书记问好。

“祝您吉祥如意!”朴实的话语,道出草原儿女对总书记的真挚祝福。

“元宵节刚过,还没出正月,年味儿还是比较浓的。祝各位代表及内蒙古各族干部群众新春愉快,祝2500多万草原儿女在瑞犬之年生活幸福、

事业兴旺。”习近平总书记的开场白暖人心房。

细微处见真情。一个多月前,1月30日,习近平总书记在内蒙古自治区十三届人大一次会议上全票当选十三届全国人大代表。

“在选举十三届全国人大代表时,党中央提出,中央领导同志应选择老少边穷地区参加选举。我选择在内蒙古自治区参加选举,表达了党中央对民族边疆地区的重视,体现党中央加快推动欠发达地区发展、打赢脱贫攻坚战的决心。”习近平总书记向代表们袒露心声。

开启新时代,踏上新征程。

党的十九大擘画了新时代坚持和发展中国特色社会主义的宏伟蓝图。

2018年到2020年,历史的交汇期,全面建成小康社会倒计时!

过去5年,6800多万人口摆脱贫困,中国创造了人类减贫史上的奇迹。

“到2020年打赢脱贫攻坚战,需要在今后三年中实现3000多万人脱贫,这些贫困人口大都是贫中之贫、困中之困、坚中之坚,任务十分艰巨,到了最吃劲、最紧要的关头。”习近平总书记说。

3月4日下午,习近平总书记在参加政协联组会时就提及这一“底线任务”。

如期脱贫,一诺千钧。

党的十八大以来,精准脱贫是习

近平总书记最为牵挂、花费精力最多的一项工作。

从2013年至今,每年全国两会,总书记都利用参加团组审议讨论的时机,同代表委员们共商脱贫攻坚大计。

“要把脱贫攻坚同实施乡村振兴战略有机结合起来。”在内蒙古代表团,习近平总书记再次为脱贫攻坚工作把脉开方。

代表们认为,在实施乡村振兴战略中推进精准脱贫,为打好打赢脱贫攻坚战、决胜全面小康指明了方向,为贯彻落实党的十九大精神打开了视野。

广东,改革开放的前沿阵地,在很多人看来,这里与脱贫攻坚似乎并无交集。

3月7日上午,参加广东代表团审议时,习近平总书记同广东省负责同志有这样一段对话:

“去年脱贫了多少?”

“脱贫了70万人。现在还有3年时间,剩余60多万。我们按照总书记的要求,不层层加码,实打实地脱贫。”

“现有贫困人口主要集中在哪里?”

“粤北粤西粤东。”

发展不平衡不充分,这是现实中国。

党的十九大作出我国社会主要矛盾转化的重大论断,展现出以习近

平同志为核心的党中央,对我国国情的准确把握,对人民福祉的责任担当,对未来发展的深邃思考。

如何解决好发展不平衡不充分问题?这是新时代的新使命,更是习近平总书记运筹“两个一百年”大棋局的关键一步。

从精准脱贫到乡村振兴,从人才培养到人的城镇化,从打好三大攻坚战到贯彻新发展理念……习近平总书记在代表委员们的深入交流中,不断调研思考着新时代新课题的破解之道。

“我特别喜欢您新年贺词里的一句话,幸福都是奋斗出来的,这句话说到了我心坎上。”在广东代表团,曾经的“外来妹”米雪梅代表同习近平总书记的交流令人印象深刻。

21年前,米雪梅离开家乡到广东打工,从女保安做起,一路奋斗到今天的企业客服部总监岗位。如今在中山市买了房、安了家,还把孩子接到身边读书。

“你的经历就像你的名字,‘梅花香自苦寒来’。”习近平总书记赞许地说。

过去几十年的城市发展大潮中,许多农村劳动力涌向城市。留在农村的多是“38(妇女)、61(儿童)、99(老年人)部队”,留守儿童问题日益突出,乡村空心化开始显现。

米雪梅代表的发言触发了习近平总书记对城镇化问题的思考。他

强调:“城镇化进程中农村也不能衰落,要相得益彰、相辅相成。”

“农业强不强、农村美不美、农民富不富,决定着全面小康社会的成色和社会主义现代化的质量。”在内蒙古代表团、在广东代表团、在山东代表团,习近平总书记都对如何做好乡村振兴这篇大文章进行了系统阐释:

推动乡村产业振兴——“要使得农业成为有奔头的产业”;

推动乡村人才振兴——“让愿意留在乡村、建设家乡的人留得安心,让愿意上山下乡、回报乡村的人更有信心”;

推动乡村文化振兴——“焕发乡村文明新气象”;

推动乡村生态振兴——“打造农民安居乐业的美丽家园”;

推动乡村组织振兴——“确保乡村社会充满活力、安定有序”。

“打造各具特色的现代版富春山居图”,习近平总书记这样表达自己的期盼与梦想。

更高的标准,更艰巨的任务。

共和国的领路人,以人民对美好生活的向往为己任;

跟随这样的领路人,人民也必将在奋斗中实现自己的梦想。

下转2版



2017年海南省卫生镇、海南省卫生村和海南省卫生先进单位名单公布 三亚6个村17家单位榜上有名

本报讯(见习记者 张慧敏)3月16日,三亚日报记者从市爱卫办获悉,海南省爱国卫生运动委员会公布了一批海南省卫生镇、海南省卫生村和海南省卫生先进单位,三亚市海棠区庄大村、东溪村,崖州区镇海村、雅安村,育才生态区立才居,雅林村获评“海南省卫生村”,三亚市公安局、三亚大小洞天发展有限公司、崖州火车站等17个单位被评为“海南省卫生先进单位”。

据了解,根据各有关市县爱卫会考核、申报,依据有关规定,经研究,海南省爱国卫生运动委员会决定授予三亚、万宁等多个市县的113个村为“海南省卫生村”,在142个“海南省卫生先进单位”中,三亚共有17家单位获得殊荣。

就下一步省级卫生村创建工作,市爱卫办相关负责人表示,市爱卫办已制定了《三亚市创建省卫生村五年工作计划》,正在呈报市政府审批。批准后,将印发到各级政府、育才生态区管委会和相关职能部门执行。

导读

三亚“创文”模拟测评小组 深入社区督查指导

4版

省食药监局公布 9批次不合格食品

4版

三亚大东海经营管理有限公司董事长邢增平:

绝不让一个学子因为贫困而上不了学

4版

严朝君主持召开三亚市教育发展座谈会强调 把教育事业放在优先发展位置 依靠教育走向未来赢得未来

本报讯(记者 汪慧珊)3月16日上午,省委常委、市委书记严朝君主持召开三亚市教育发展座谈会,强调要把教育事业放在优先发展的位置,深化教育改革,加快教育现代化,办好人民满意的教育,把三亚打造成琼南教育中心,依靠教育走向未来、赢得未来。

市委常委、秘书长邓忠,副市长王铁明及各相关职能部门负责人、社会爱心企业家代表等参加会议。

会议介绍了三亚教育基金会的基本情况。三亚教育基金会于2017年底,由三亚市政府划拨3000万元

资金注册成立,此后社会各界积极捐赠,目前已募集资金超过1.2亿元。

严朝君指出,教育事业发展是民族振兴的需要。三亚要依靠教育走向未来,赢得未来,三亚的孩子要依靠教育拥有美好的未来。增强三亚核心竞争力,要依靠教育推动全体市民素质和技能提升。必须把教育事业放在优先位置,加快教育现代化,办三亚人民满意的教育。要通过整体引进优质教育资源,推进教育高质量发展,实现义务教育更高质量上的均衡。同时,要加强全市校长和教师

队伍的建设,继续做好引进优秀教师的工作,提升教育质量,提高教育水平,把三亚打造成为琼南教育中心。

严朝君强调,成立三亚教育基金会是加快推动三亚教育事业发展的的重要举措。要管好基金会每一分钱,用好每一分钱,让每一分钱在促进三亚教育事业上都发挥应有的作用。当前,要重点用于困难优秀学生的资助,建立优秀教育工作者激励机制和引进优秀教师资源上。教育基金会的资金来源及用处要及时详细的公布,接受社会监督,提高透明度,增强公信力。政府在持续加大投入

的同时,将广泛组织动员全社会关心支持教育事业,凝聚合力,推动我市教育事业不断向前发展。

严朝君对捐赠支持三亚教育基金会的爱心企业及企业家们表示感谢,他指出,企业是推动地方经济建设的一支重要力量。全市各级领导干部、各部门要在“亲、清”关系基础上,全心全意、全力以赴地支持企业在三亚的发展,共同推动三亚经济、社会、文化、民生等各项事业更好地发展,加快建成世界级滨海旅游城市,为建设美好新海南,实现中华民族伟大复兴贡献三亚力量。

省委第四巡视组向三亚四区反馈巡视情况

详见三版

2018 三亚国际芒果产业大会暨热带水果产业博览会下周二举行 130 多家国内外参展商参展 120 多家大型水果专业采购商参会

本报讯(记者 林志猛)日前,三亚日报记者从市委宣传部获悉,由三亚市政府主办,市委宣传部、市农业局、市商务会展局承办的“2018 三亚国际芒果产业大会暨热带水果产业博览会”将于3月20日至23日在红树林国际会议中心举行。

此次大会将邀请海南省政府有关领导,泰国、菲律宾、秘鲁等国家参赞、领事,广西壮族自治区白色

名芒果渠道商恳谈会、国际热带水果产业峰会等系列活动;同时,举办热带水果产业博览会大型展会,组织参会渠道商深入三亚芒果生产基地对接参观、举办产销对接等。这是我省首次举办国际芒果产业大会,对提升三亚芒果品牌价值和城市知名度将起到积极推动作用。

芒果是三亚农产品供给中当之无愧的“龙头老大”。据统计,目前三亚

芒果种植总面积为37.89万亩,涉及种植农户约1.52万户,年产量超65万吨,年产值近50亿元,三亚芒果种植面积占全省的54%,占全国的14.6%。

据介绍,三亚芒果主要有台农、贵妃、金煌、象牙等品种,上市时间在12月至次年5月,以鲜果销售为主,主要销往北京、上海、广州等城市,少量销售到新加坡、俄罗斯等国家。三亚芒果的上市,及时填补了我国冬季

季水果市场的空白。

早在1997年,三亚就被评为“中国芒果之乡”,2012年以来,“三亚芒果”先后被认定为国家地理标志商标、海南省著名商标及海南名牌农产品。2015年以来“三亚芒果”更是荣获我省首个国家农产品地理标志产品、首个全国名优品区域公用品牌、百强农产品区域公用品牌、海南省农产品十佳区域公用品牌等称号。

Table with 4 columns: 监测点, PM2.5 (ug/m³), SO2 (ug/m³), AQI 级别. Rows include 河东, 河西, 海棠湾, 鹿回头, 亚龙湾, 创意新城.

今日空气质量预报: 一级(优)。

新闻 爆料热线 18907600101 88981099 18976485311 88981066. Includes QR codes for WeChat, Weibo, and English Weibo.